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RESERVATION  
Kommunfullmäktige 2025-06-02 punkt 17, motion om att minska 
ljusföreningar (KS 2024/0441) 
  
 
Miljöpartiet reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut att avslå motionen.  
Vi har i motionen uppmanat kommunfullmäktige (KF) att uppdra åt 
kommunstyrelsen (KS) att verka för att ett belysningsprogram med riktlinjer tas 
fram med syftet att minska ljusföreningarna i Danderyd, samt att riktlinjer i detta 
belysningsprogram tillämpas i alla relevanta projekt. 
 
Människan liksom allt annat levande är anpassat till årstiden och dygnets 
växlingar. Men sedan 100n år tillbaka har vi rubbat systemet och har konstgjort 
ljus på natten. Nattlevande insekter dras till ljuskällorna, fastnar där och dör av 
utmattning. Fåglar stressas av störd dygnsrytm, flyttfåglar förvirras av artificiellt 
ljus. Växter och trädens årstidscykel störs. 
 
Vår motion handlar om hållbarhet, både den sociala och ekologiska 
hållbarheten. MP anser att Danderyd behöver ta fram riktlinjer för annars 
hamnar denna hållbarhetsfråga i sedvanligt stuprörstänk. Vi behöver inte 
uppfinna hjulet en gång till, vi kan kopiera Moderatkommunen Nackas 
beslutade riktlinjer. 
 
Enligt samhällsutvecklingsförvaltningens tjänsteutlåtande 250429 bedrivs ett 
strukturerat och aktivt arbete för att motverka ljusföroreningar och att arbetet 
utgår från riktlinjerna i kommunens översiktsplan (ÖP).  
 
Vid sammanträdet i KF påtalade MP att  
 

• det i ÖP inte står någonting om några riktlinjer 

• det endast finns åtta rader text om ljusföroreningar och att detta  
först efter att MP yrkat att det i ÖP ska finnas med information om 
ljusföroreningar 

• det på kommunens hemsida inte finns någon information till 
kommuninvånarna om ljusföreningar 

 
På sidan 3 i samhällsutvecklingens tjänsteutlåtande finns en 
Barnkonsekvensanalys (BKA). Texten redovisar innebörden av FNs konvention 
om barns rättigheter. En regelrätt barnkonsekvensanalys (BKA) är dock något 
helt annat. I en BKA ska analyseras vilka konsekvenser och effekter – både 
positiva och negativa – ett beslut kan få för kommunens barn och unga. 
Analysen ska bl a utgå från gällande lagstiftning, aktuell forskning, evidens och 
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praxis, synpunkter från aktuella aktörer, olika handlingsalternativ, möjliga 
intressekonflikter, negativa och positiva konsekvenser för barn, bästa möjliga 
lösning och eventuellt kompensatoriska åtgärder. Vem som ansvarar för 
uppföljningen ska framgå och analysen ska dokumenteras så att beslutet går att 
granska. Beslutsfattaren har ansvaret för barnkonsekvensanalysen och om det i 
ett förslag till beslut saknas tillräckligt underlag för att göra en regelrätt BKA ska 
ärendet återremitteras för komplettering. 
 
 
MPs begäran om votering gällande fullmäktiges beslut att avslå motionen gav 
resultatet 36 för avslag och 15 för bifall till motionen. Miljöpartiet och Centern 
reserverade sig mot beslutet. 
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